

Сборная России уверенно выиграла турнир на приз главного телеканала страны

Уверенные победы над сборными Швеции, Канады и Финляндии. Восемь забитых и всего одна пропущенная шайба. Первое место со стопроцентным результатом! После триумфальной победы на Кубке Первого канала – стартовом этапе Европейского хоккейного тура – холодным душем для болельщиков стали слова главного тренера российской сборной Олега Знарка: «Ни одним из матчей я не доволен. Каждый оставил вопросы. Много не получалось».

В заявку сборной России вошли 25 представителей армейцев Санкт-Петербурга и Москвы. Такого не было даже в самые благополучные для советской сборной времена, когда она при подавляющем господстве ЦСКА так или иначе дополнялась игроками еще нескольких клубов. В штабе команды подтвердили: как минимум 90 % хоккеистов этого состава поедут в Пхенчхан.

Традиционный декабрьский турнир в Москве в нынешнем году проходил по измененной формуле. Возможно из-за того, что это последнее испытание на уровне сборных перед Олимпиадой в Пхенчхане, к традиционным участникам – командам России, Чехии, Швеции и Финляндии, присоединились сборные Канады и Южной Кореи. Чтобы сохранить при шести участниках сроки проведения соревнований играли не каждый с каждым, как обычно принято, а по жребию. Каждая из команд получила по три соперника, с которыми и провела поединки.

Наше расписание получилось не из легких. В первом матче россиянам противостояли традиционно агрессивные шведы. И начало этого поединка, признаться, многих повергло в уныние. Подопечные Знарка демонстрировали необъяснимую робость, оцепенение, брак в передачах. В итоге случилось то, что должно было случиться: на десятой минуте Фредрик Петтерссон из швейцарского «Цюриха» подхватил шайбу после выигранного вбрасывания и мощно вlepил под перекладину. Наш вратарь Василий Кошечкин не увидел момент броска, и среагировать не успел.

Эта шайба так и осталась единственной пропущенной россиянами на турнире. После нее нашу сборную, в хорошем смысле слова, будто подменили. Через три с половиной минуты Сергей Калинин прокатился в сопровождении защитника до левого круга

вбрасывания и резко щёлкнул оттуда, застав врасплох голкипера гостей Виктора Фаста.

С этого момента доминировали на площадке россияне. В конце второго периода вновь отличился Калинин, подправив шайбу после сильного броска защитника Вячеслава Войнова. А в самом начале третьей двадцатиминутки в большинстве Никита Гусев точно направил шайбу в «домик» между ног вратаря соперников.

Следующий поединок в промо-роликах телевидение именовало не иначе, как «великое противостояние века». На лед против россиян вышла великая и ужасная сборная Канады. Впрочем, к ее нынешнему составу такие определения вряд ли можно применить. После отказа НХЛ отпустить своих представителей на Олимпиаду, «Кленовые листья» выставили в основном игроков из клубов Европы и нашей Континентальной хоккейной лиги (КХЛ).

Эксперты в своих прогнозах предрекали сборной России едва ли не легкую прогулку. Но время шло, а на льду творилось нечто невероятное. Канадцы полностью владели преимуществом и к первому перерыву могли уже вести с разницей в несколько шайб. У команды [Олега Знарка](#) совсем не шла игра в большинстве. А тут еще Вадим Щипачев в первом периоде внезапно грубо атаковал Эрика О'Делла, получил штраф до конца игры и лишил нашу команду наигранной бригады реализации большинства. Спасало то, что 34-летний [Василий Кошечкин](#) вдруг заиграл в воротах, как в свои лучшие годы. Защитники в последний момент совершали подвиги, ложась под шайбу и мешая нанести прицельный бросок.

Но в третьем периоде наша команда все-таки сумела переломить ход столь неблагоприятно складывавшейся игры. Вначале мы воспользовались преимуществом в свежести и реализовали удаление. [Никита Нестеров](#) щёлкнул от синей линии и попал. А затем [Сергей Плотников](#) снял вопросы насчет победителя, а канадцы уже просто не нашли в себе сил что-либо изменить.

Последняя встреча – против Финляндии – стала своего рода финалом. Чтобы выиграть турнир, россияне обязаны были побеждать. Иначе их вполне вероятно обошли бы наступавшие на пятки чехи. Финны – традиционно неудобный для нас соперник. Они не раз преграждали российской команде путь на Олимпийских играх и мировых

чемпионатах. Но здесь глотать валидол болельщикам уже не пришлось. Вопрос о победителе был снят еще в первом периоде.

На девятой минуте яростная атака сборной России завершилась взятием ворот. Сергей Андронов получил пас и нанес разящий кистевой бросок из точки вбрасывания. Шайба юркнула между щитков Коскинена. Конечно, надо выделить Михаила Григоренко, перекрывшего обзор вратарю. Прошло ровно три минуты, и счет на табло был удвоен. Финны пропустили выход два в одного, Никита Гусев затащил шайбу в зону и отдал Максиму Шалунову, который попал точно в девятку без шансов для голкипера. Точку в матче под занавес поставил Валерий Ничушкин, отправивший шайбу в пустые ворота после того, как команда Страны тысячи озер заменила вратаря шестым полевым игроком в прозрачной надежде отыгратья.

В результате у России девять очков и золотые награды. На второй позиции с восемью очками расположилась Чехия. Финляндии для бронзы хватило всего четырех очков в трех матчах. Но Олег Знарок был неумолим. «Результатом, конечно, доволен, – сказал главный тренер россиян. – Но не сказать, что все получалось. Опять не удалась игра в большинстве. И вообще наши нападающие сильно задолжали на этом турнире вратарю Кошечкину».

Наверное, наставник и должен быть немного скептиком, чтобы подопечные не расслаблялись. Но после такого количества положительных эмоций, которые подарили нам поединки на московском льду, мы уверены: «Команда атлетов из России» теперь просто обязана выиграть Олимпиаду!

Дмитрий ЧЕРНОВ